° EN-98

1) (EN-98) Seja x a solugdo da equagdo
]
log, vx+1+log,vx-1 :510g73. O valor de

1 :
z=1log, ;5 P +log 128 ¢

a)4 b)3 c)2 d) 1 e)0
soluciio:
x+1> 0}
x> 1

x-1>0
Logo: log,vx’~1= log,4/3
x'-1=3
x=12
Z = log, 27 +log,2” =-4+7=3

ALTERNATIVA B

2) (EN-98) Sendo i a unidade imaginaria dos
nameros complexos, o valor do niamero natural n tal
que (2i)" + (1 +i)" =64i &

a)4 b) S c)6 d)y7 e)9
soluciio:

(2i)" + [(1 +1)°]" = 64i

Q)+ @2i+1-1) =64

(20" + (20)" = 2%

27 it =2%

n+1=6

n=>5

ALTERNATIVA B

3) (EN-98) O valor de m para que as retasre s

x=-1+2¢
y=mx-3 .
r. {z:—2x € s yy=3-1¢ sejam
z=>5¢
ortogonais €
a)-10 b) -8 c)4 d)6 e)8
solucdo:
Parametrizando r, achamos
x=1
riy=mt—3 i=(l,m-2)
z=-2 v=(2,-15)
uv =0
2-m-10=0
m = -8
ALTERNATIVA B

S pia
4) (EN-98) Sendo y = sen(l—zj cos(;) , 0 valor

numérico de y €

Escola Naval 1998 - MaEemética

L V3 1 V3 i
a5ty )5 © 3
d) V3+2 e) 2(+3+1)
solucdio:

V4 T
Yy =s&n—_C0S—
. 12 12

2v-1=2c0s’ -1
12

2y—1=cos£=—1/—g
6 2
Y
v=—+—
4 2
ALTERNATIVA A

5) (EN-98) Um hexagono regular esta inscrito num
circulo de raio 5. Um dos lados do hexagono
também ¢ lado de um quadrado construido
exteriormente ao hexagono. A distdncia entre o
centro do circulo e a intersegdo das diagonais do
quadrado €

a)g(\/iﬂ/i) b) 5(v/3+1) c)—lg
o 5(J3+1)
2

d) 5(¥3 +/2)

solucfo:
¢s=R

ALTERNATIVA E

6) (EN-98) Considere os conmjuntos A =

2x -3 2
x €R| >0 eB={xeR|x"-5x+4<0}
S5x -2

. O conjunto solugdo A~B €

3 3
NV

o 2
O, 4] ) ]— oc-,g[u]4,+oo[
soluciio:
1Y) %x—%zo ------ | FEEEE
Sx -2
2/5
"""""""" l + + +
372
| |
2/5 32




‘ 3
M) XT-5x+4<0

e sl + + +
1 -
| L
I~ Il 2/5 312
1 4
S:
3/2 4
S:[3/2;4]
ALTERNATIVA A
2
sen” x
7) (EN-98) O valor de lim é
x>0 senx’
a)-1 b) 0 c)l d)2 e) +oo
solucio:
2
i lim( senxj
ﬁmsen ':’:JHO o — =1
x->0senx” . senx”
lim —
x>0 X
ALTERNATIVA C
/'8
8) (EN-98) O valor de [ 1g (2x)d
1 1 8v2 - 37
— — 2-1 d) ——
a) 3 b= o V2 ) e)
4-r
8
solucio:
sen’2x 1-cos® 2x dx
2x)dx = = dx = -
jtg( e I cos? 2x cos’ 2x J‘coslbc J-dx
Como 8% _ sec’ 2x |, vem:

X

_J'Cos = jdx=%j'sec22xd2x—j'dx=%jdtgzx—_[dx=

T/8
{l,gh_xJ L2 oz 1 x_4-z
2 , 28 8 2 8 8

ALTERNATIVA E

9) (EN-98) Considere o tridngulo ABC de area S,
baricentro G e medianas CM e BN . A area do

quadrilatero AMGN ¢ igual a
28 A S S 38
a) b) - ) < 7

Matematica

SABQ = 2S1 +SZ = 2S3 +S2 = SAC'Q ‘S'] _ S2 _ 53 _ Sx =
Sicy =253+, =28, +5; = Sgey
= 2S8,=S/3
ALTERNATIVA C
10) (EN-98) S D et '
: =—————entioa
) ( ) Se a, 2[(n—1)!+ ] n 1997 €
1997
) b) —— ¢) 1998!
1996 1998 -~
d) 1997 e)1
solucio:
n'n _ nn(n-1) 1

TR -Deni-DY (i-Dinel)  n+l
1 1

597" 1997 +1 1998

ALTERNATIVA B

11) (EN-98) A relagdo entre os coeficientes b e ¢
para que a equagdo x> + bx + ¢ = 0 possua duas
raizes iguais é
a)4b’+27c¢=0
¢)2b% +3¢%=0
e)3b=c

solucio;

raizes xj, X;, X2
2X1 +X;= 0= X2 = °2X1 (I)
X1 + 2X1X2 =b

X1 xz =-c (II) Delell, vem:
X1 =c/2

Dai temos:

X12 + 2X1X2 =b

X13 + 2X12X2 = bX1

£—2c=b3‘[§
2 2
3 b{c)lii
__c: —
2 2

27
e
4

ALTERNATIVA A

b)b’+c*=0
d)b*+c’=0

= 4*+27¢t =0

12) (EN-98) A fungio fix) = x e"'*
intervalo
a)]1, +oof

d) 10, +aof
solucio:

y = fi(x) = xe'

¢ decrescente no

b) J-o, 1]
e) 10, I[

c)-x,0[




s l\ 1x
5 I'x 1'x c
- y=e te ——,Jx: x-1
y L X° x( ‘

y=0 = x=]
Analisemos o sinal de y’

y‘>0 | y'<0 I y')O

ALTERNATIVA E

13) (EN-98) Seja P o ponto da circunferéncia x* +
y? - 6x - 8y + 24 = 0 mais proximo da origem. A
soma das coordenadas de P é

18 b 7 9 d 28 13
2 ), 97 97 2
soluciio:

(x-3)7+(y-4)Y=1
— 4 -
y=3x

(x-3f+-§(x-3f=1

) 9
Xx-3)=—
(x-3)"=
x-3=+3
5
x:3_3:_1__2_
5 5
412 16 28
—— = — =X+t y=——
35 5 3

ALTERNATIVA D

14) (EN-98) Considere r a reta tangente ao grafico
da fungdo y = f(x) no ponto (1, f{(1)). Sejam f{1) =
3 e f’(1) = 2. Se r intercepta o grafico da fungdo
g(x) = X° - 3x + 7 nos pontos (X , y1) € (X2 , V)
entdo os valores de y; e y, sdo respectivamente
a)le2 b)2e3 c)3es

d)S5e7 e)7e9

soluciio:

y=x"-3x+7

y-3=2(x-1)=

y=2x+1

2x+1=x"-3x+7

X' -5x+6=0

X’=2 e xX=3

y=22+1=5
y=23+1=7
ALTERNATIVA D

Matematica

15) (EN-98) A derivada da fungdo f(x) = arc tg

- 2
l+'*1: 1+x

X
ALTERNATIVA C

16) (EN-98) A altura de um paralelepipedo
retangulo mede 60 cm e sua base € um quadrado. A
diagonal do paralelepipedo forma um angulo de 60°
com o plano da base. O volume do paralelepipedo

. retangulo é em cm’

a) 12000
d) 27000

solucfio:

b) 18000
e) 36000

c) 24000

2
= %.60 =36000 cm’

ALTERNATIVA E

17) (EN-98) Podemos observar que o grafico de
B xP+1

Y x? -1

a) cresceem |-, -1[ U 10, 1]

b) tem (0 , -1) como ponto de inflexdo

c) tem assintota horizontal em y = 1 e assintota

verticalemx=1 e x=-1

d) tem concavidade voltada para cima qualquer

xe ]-1,1]

e) esta definido paratodo x € R

solucdo:




-4
a) V= —
(x"=1)"

Vx € R/x<0,y>0 =y sempre cresce
Vx € R/x>0,y’<0 =y sempre decresce

1t 44

-y

b) "

=3xeR/y"=0 e y’(0) = -4 logo

zero nao € ponto de inflexdo.

c) limy=1 y= 1 € assintota horizontal

X = *1 sdo pontos de
descontinuidade e representam assintotas verticais.
d) y’(0) = -4 concavidade para baixo

) ndo esta definida para x = +1

ALTERNATIVA C

18) (EN-98) Seja x =arc cos 3/5 , x € [0, 7] .
Entdo sen 2x é igual a

24 b 4
2 25 )5
solucéo:
cos x = 3/5

sen x = 4/5

6 2
c) — d)g e)g

sen 2x = 2. i.i =-2/—'_t
55 25
ALTERNATIVA A

19) (EN-98) A equagdo do plano que contém as

. x-4 z-5
retas de equagdo —— =y -3 = e
3 4
x-6 y-4 z-3
= = S igual
5 5 5 ¢iguala
a)4x+3y+5z=13 b)6x +4y +3z=12

c)6x-14y-z=0
e)4x +3y+5z=12
soluciio:

x-4_ y-3 =z
30001

u=(3L4) u/nh
x-6_ y-4 z-3

d) 6x - 14y -z=-23

5

=
=

s ——= —

5 2 2
v =(52:2) v/ls
ik
31 4}:/2-6?+14]=cze
52 2

tipo de plano Z - 6x + 14y = cte
Jogando o ponto (4; 3; 5), achamos
6x - 14y -z=-23
ALTERNATIVA D

Matematica

20) (EN-98) Considere um cone circular reto de
raio da base 5 cm e altura 12 ¢cm. As dimensdes do
raio e da altura do cilindro circular reto, de maior
volume, que pode ser inscrito neste cone, sio
respectivamente

10 14
3)764 b)4 e 10 c)3e~3—
9 9 23 )5 s

— e — e) - e

5 © g 2
solucdio:

A AD=h,DE=r,BC=5¢AB=12

AADE ~ AABC
5 12
D E 7:~h—
h=12
5
B C V=n(12-h)
V=7tr3(12—-lg]
bl
v=27 5

Achando o maximo:
V=10r-3r’=0 = r=103cm
h= 12_‘_251=u_£2=

ALTERNATIVA A

4cm

21) (EN-98) Nas proposigdes abaixo A, B e C sio
matrizes quadradas de ordem n e A' é a matriz
transposta de A. Coloque V na coluna a direita
quando a proposigao for verdadeira e F quando for
falsa.

1) Se AB=AC entioB=C ()
2) (AB)' = A'B' quaisquer que sgam AeB ()
3) (A+B)'= A" + B quaisquer que sejam A e B ( )

Lendo a coluna da direita de cima para baixo
encontramos:

a)VFV Db)FFF ¢)FFV d)VVF ¢eFV
F
soluciio:
0 0 - 0
1) Se, por exemplo, 4=} : :|, a afirmacdo
0 0 - 0

ndo € valida para quaisquer B e C.

2) (AB)' =B' A"
3) correta
ALTERNATIVA C



22) (EN-98) Sejay = x* - 3x + 5, onde x = g(t) ,
g’(2)=3eg(2)=4. Aderivadadey no pontot =2
é

a) 9 b)27  ¢)45

d) 90 e) 135

y=3[s®] 2'(t) - 3g°(1)
yi-2=3[g2)]’ £°(2) - 3g°(2)
Vi-2=34"3-33=135
ALTERNATIVA E

23) (EN-98) Considere a proposi¢do: “Se x > 5
entdo y = 6”. A proposi¢do equivalente €

a) “Sex<S5entdoy#6”

b) “Se y # 6 entdo x <57

c)“Sey>Sentiox=5"

d) “Sey # 6 entdox <57

e)“Sex<Sentdoy =6~

ALTERNATIVA D

24) (EN-98) O valor de “a” para que a fungdo

Jx -3 .
fix)y=4 x-3 sex seja continua em x = 3
a sex =3
[
V3 V3 1
a) 43 b) — - — —
) I ) 3 ©) 3 d) 6 ©) 6
solucio:
li_r)l}]f(X) = f(a)
V-3 Wx-3) 1 ¥
li = ﬁ =l = —
25 13 S Wx AW V) v 6
ALTERNATIVA D

25) (EN-98) A componente do vetor u= (5, 6, 5)
na dire¢do do vetor v =(2, 2, 1) € o vetor

5 5 5
a) (\@6\/%2\@6) b) (6, 6, 3)
¢) (10, 10, 5) d) (E 2 l) e) (2 > 2)
T 3’3’3 2°2°4
solucio:

u.v =|u||v|cos8
lij= V5> +6> +5° =

Da mesma forma:

Matematica

=3

27 = 3486 cosd

cosd = L
V86

up=(2x2x,x)

|upf= \ﬂ2x)z +(2x)F +x? =3x
|ujcos@ = 3x

9
V86 —— = 3x
V86

x=3
ip=(23233)=(6.63)
ALTERNATIVA B




